

**ΜΕΓΑΛΕΣ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ**

→ **Οι δυναμικές υγιείς ελληνικές μεταποιητικές επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας μπορούν να είναι οι παραγωγικοί κι εμπορικοί συνεργάτες επιχειρήσεων του εξωτερικού, γιατί παράγουν προϊόντα και υπηρεσίες διεθνώς ανταγωνιστικά.**

**ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΑΒΒΑΚΗ,  
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΒΒΕ**

**Το «business plan»  
για την ενίσχυση της  
επιχειρηματικότητας**

ΣΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ  
ΤΕΛΙΔΗ

**Η** ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ στη Βόρεια Ελλάδα δέχεται τις πιέσεις από το παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και από την έλλειψη ρευστότητας, ενώ παράλληλα η πολιτική αβεβαιότητα εξακολουθεί να είναι το «φρένο» για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων και κατά συνέπεια και για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, λέει ο Αθανάσιος Σαββάκης, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, ζητώντας η όποια ρύθμιση των «κόκκινων» δανείων να γίνει με απόλυτο σεβασμό στον υγιή ανταγωνισμό και στις συνεπείς επιχειρήσεις.

**Ποια είναι η σημερινή εικόνα της μεταποίησης στη Βόρεια Ελλάδα μετά από έξι χρόνια κρίσης; Η ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας διέρχεται από την αυτονόητη προϋπόθεση της υλοποίησης επενδύσεων. Παρά τις δυσμενείς συνθήκες στο μέτωπο της οικονομίας, η εγχώρια επιχειρηματική κοινότητα επιμένει να δουλεύει σκληρά, να παραμένει διασυνδεδεμένη με τα διεθνή δρώμενα, να σχεδιάζει με αποφασιστικότητα το μέλλον της υγιούς επιχειρηματικότητας στη χώρα και, παράλληλα, εξακολουθεί να παράγει και να εξαγει προϊόντα υψηλής ποιότητας και προστιθέμενης αξίας, προσφέροντας έμπρακτα στην ανάπτυξη της χώρας με την πληρωμή μεγάλων χρηματικών ποσών για φόρους και ασφαλιστικές εισφορές.**

**Οι δυναμικές υγιείς ελληνικές μεταποιητικές επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας μπορούν να είναι οι παραγωγικοί κι εμπορικοί συνεργάτες επιχειρήσεων του εξωτερικού, γιατί οι δικές μας επιχειρήσεις παράγουν: προϊόντα υψηλής ποιότητας, προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα, προϊόντα πιστοποιημένα και προϊόντα και υπηρεσίες διεθνώς ανταγωνιστικά.**

**Σε κάθε περίπτωση, η μεταποίηση στη Βόρεια Ελλάδα δέχεται τις πιέσεις από το παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και από την έλλειψη ρευστότητας. Παράλληλα, η πολιτική αβεβαιότητα εξακολουθεί να είναι το «φρένο» για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων και κατά συνέπεια για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Για να γίνει όμως πράξη η αναγκαία τόνωση της επιχειρηματικότητας στη χώρα με κάθε είδους επενδύσεις, θα πρέπει να αρθούν πολλά και ποικίλα εμπόδια στην καθημερινή δραστηριοποίηση των ελληνικών επιχειρήσεων και ειδικά των μεταποιητικών επιχειρήσεων.**

**Ποιοι παράγοντες αποτελούν τροχοπέδη στην ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας; Στον ΣΒΒΕ έχουμε διαπιστώσει ότι υπάρχουν τουλάχιστον 10 λόγοι που αποτελούν τροχοπέδη στην ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Αυτοί είναι:**

- 1. Η πρόσβαση** στη χρηματοδότηση των υποψήφιων επενδυτών.
- 2. Η ικανότητα** της οικονομίας να θέσει σε προτεραιότητα τις επενδύσεις στη βιομηχανική παραγωγή.
- 3. Η ανάπτυξη** καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, σε συνδυασμό με την υλοποίηση ουσιαστικών δράσεων μεταφοράς τεχνολογίας σε όλο το φάσμα της εγχώριας επιχειρηματικότητας.
- 4. Η εναρμόνιση** της χώρας μας με τα διεθνή και ευρωπαϊκά δεδομένα στον τομέα της ενέργειας και ειδικά στο πεδίο του κόστους ενέργειας.
- 5. Η έμπρακτη υποστήριξη** των εξωστρεφών επιχειρήσεων, κατά το πρότυπο άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
- 6. Η σταθερότητα** του φορολογικού πλαισίου που διέπει την επιχειρηματικότητα και το οποίο αποτελεί ίσως τη βασικότερη παράμετρο της αξιοπιστίας μιας χώρας που επιθυμεί να προσελκύσει κεφάλαια από ξένους επενδυτές.
- 7. Η εύρυθμη λειτουργία** και εποπεία της εγχώριας αγοράς και στην τήρηση των κανόνων ανταγωνισμού.
- 8. Η -επιτέλους- συμφωνία** για συγκεκριμένο σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων που αποτελεί μονίμως πρόβλημα τόσο για τις υφισταμένες όσο και για τις υποψήφιες νέες επενδύσεις.
- 9. Η ταχεία απονομή** της δικαιοσύνης και στην κατά προτεραιότητα εξέταση θεμάτων που αφορούν στην επιχειρηματικότητα.
- 10. Παράλληλα,** το σύστημα απονομής δικαιοσύνης θα πρέπει να ενισχυθεί με τη θεσμοθέτηση εκθέσεων επιπτώσεων του κάθε νόμου στην επιχειρηματικότητα, γεγονός που αυτόματα θα συνιστά ένα μεγάλο βήμα προς την κατεύθυνση της καλής νομοθέτησης στην Ελλάδα, και η δημιουργία προϋποθέσεων για νέες ποιοτικές θέσεις εργασίας, που θα ανακόψουν το «brain drain» των τελευταίων αυτών ετών.

**Ποιες είναι οι προτάσεις σας για τα «κόκκινα» δάνεια και για την αποκατάσταση της πρόσβασης στο χρηματοπιστωτικό σύστημα; Κατά τον ΣΒΒΕ, η ρύθμιση των «κόκκινων» δανείων θα πρέπει να γίνει με απόλυτο σεβασμό στον υγιή ανταγωνισμό και στις συνεπείς επιχειρήσεις. Ως εκ τούτου, το θεσμικό πλαίσιο που θα δημιουργηθεί θα πρέπει να προστατεύει τις υγιείς επιχειρήσεις και να διασώζει όσες από τις επιχειρήσεις έχουν πραγματικά προοπτικές ανάπτυξης είτε εντός είτε εκτός Ελλάδας.**

**Πρόσφατα εγκαινιάστηκε το Πρωθυπουργικό Γραφείο στη Θεσσαλονίκη, που είχε εξαγγελθεί στη συνάντησή σας με τον κ. Τσίπρα τον περασμένο Σεπτέμβριο. Πώς κρίνετε την εξέλιξη και ποιες οι προσδοκίες σας; Χωρίς αμφιβολία, αποτελεί θετική εξέλιξη η**



**«Παρά τις δυσμενείς συνθήκες στο μέτωπο της οικονομίας, η εγχώρια επιχειρηματική κοινότητα επιμένει να δουλεύει σκληρά», επισημαίνει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος.**

ίδρυση Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη. Θεωρούμε ότι το Γραφείο του Πρωθυπουργού μπορεί πράγματι να δράσει και να λειτουργήσει ως σημείο αναφοράς των προβλημάτων του επιχειρηματικού κόσμου της Βόρειας Ελλάδας προς τις δομές της κεντρικής κυβέρνησης. Παράλληλα, και πάλι υπό την προϋπόθεση της σωστής του λειτουργίας του Γραφείου του Πρωθυπουργού εδώ στη Θεσσαλονίκη, μπορεί να αποτελέσει «καλή πρακτική» αποκέντρωσης, που η χώρα μας διακαώς αναζητά τα τελευταία 30 τουλάχιστον χρόνια. Σε κάθε περίπτωση, ο επιχειρηματικός κόσμος της Βόρειας Ελλάδας αναμένει να επιλυθούν μέσω της λειτουργίας του Γραφείου προβλήματα που χρονίζουν και αποτελούν τροχοπέδη για την ανάπτυξη. Αν αυτό γίνει πραγματικότητα, τότε είμαστε βέβαιοι ότι θα αναβαθμισθεί περαιτέρω ο ρόλος του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη και, πάνω απ' όλα, το κύρος του.

**Εχουμε διαπιστώσει τουλάχιστον δέκα εμπόδια στη δραστηριοποίηση των επιχειρήσεων, τα οποία πρέπει να αρθούν**

**Η σωστή λειτουργία του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη μπορεί να αποτελέσει «καλή πρακτική» αποκέντρωσης**